

gustav / July 21, 2010 11:56PM

[Re: 霧台原民連署 抗拒住大愛村](#)

但願。

---

cmchao / July 21, 2010 08:22AM

[Re: 霧台原民連署 抗拒住大愛村](#)

但願這是個

資訊的平台  
觀念交流的管道

希望大家以善意出發  
而不是對立與攻擊

這是我長期提供資訊的目的

平安

cmchao

---

我是原住民 / July 19, 2010 03:32PM

[Re: 霧台原民連署 抗拒住大愛村](#)

願主原諒你的口!!

上帝祝福你~

原住民加油~!

我們不是弱者,不是被惡者攻擊卻無反擊之力的人,請記住:神已賜下能力權柄給我們,讓我們可以將惡者踐踏在腳下!

當我們總是把自己困在愁雲慘霧的消極情緒中時,遍看不見神在我們生命中的美好安排,要記得,神應許在低谷中必會成為我們的陪伴,但我們不能賴在低谷中不願走出。

在苦難中我們無需喪志,而是要以極大的信心來等待神的拯救,並且大聲呼求讚美,因為在哪裡讚美,神的寶座就會設立在那裡!

上帝與大家同在!!阿門~

---

路人甲 / May 03, 2010 07:38PM

[Re: 霧台原民連署 抗拒住大愛村](#)

現在你會說【不尊重原住民信仰】,OK!

那當年原住民還在祖靈信仰時,又是誰改變了他們的信仰?

那些人當年有沒有【不尊重原住民信仰】?

好吧!大家都來尊重,那是不是應該讓原住民回到祖靈信仰?

別人的信仰就是惡魔,只有自己的信仰才是神聖?

---

cmchao / April 12, 2010 08:35AM

[霧台原民連署 抗拒住大愛村](#)

霧台原民連署 抗拒住大愛村

2010-04-11 中國時報 【唐鎮宇 / 台北報導】

慈濟為八八風災部落災民蓋永久屋的美意,已因不同宗教信仰、文化而產生爭議。屏東霧台鄉四個魯凱族部落的原民

---

團體擔心，未來大愛村會如同高雄大愛村一樣充滿「慈濟圖騰」、不尊重原住民宗教信仰與文化，今天將在屏東榮譽國民之家舉標語發傳單連署，要求參與永久屋設計，否則將拒絕入住永久屋。

魯凱族部落重建聯盟、霧台鄉愛鄉發展協會等團體及當地教會開會討論後，已提出八項訴求，包括讓居民參與永久屋設計及入口意象、街道等行政區域讓居民自行命名、生活管理由居民決定、慈濟僅負責家屋興建、留下十二個教會用地給部落自行興建等。據了解，屏東縣政府與慈濟討論後，已同意空出教會用地，但其餘仍須協調。

族人指充滿慈濟圖騰 沒原民風

屏東縣霧台鄉阿禮、吉露、佳暮、谷川等四個部落約八百多名魯凱族原住民，目前暫住屏東榮譽國民之家。屏東縣政府委託慈濟，比照高雄杉林大愛村為八八風災災民蓋永久屋，但原住民看到杉林大愛村充滿「慈濟圖騰」的生活環境，開始有抗拒的聲浪冒出。

霧台愛鄉發展協會執行長杜素芳表示，慈濟的想法原本立意良好，但族人看到高雄大愛村的情況後發現，要入住永久屋不但得依政府規定簽下放棄祖先土地切結書，還要簽署生活承諾書，不能抽煙、喝酒，還不許殺生，「原住民遇到快樂的事都會殺豬慶祝，這樣會不會管太多？」

此外，慈濟永久屋設計完全沒有讓族人參與，不但無法在屋樑上刻上象徵族群精神的圖騰符號，族人還擔心未來住家附近會出現和高雄大愛村一樣的慈濟圖騰、慈濟志工雕像。

杜素芳說，族人雖多信仰基督教，但並不排斥其他宗教團體幫忙；慈濟既然有心要重建永久屋、讓部落的人住，應該是以部落的想法為主，為何要有慈濟的東西在裡面？

四部落要求參與設計 尊重信仰

來自霧台鄉好茶部落、魯凱族重建聯盟的牧師盧天武也強調，慈濟是照他們自己的主觀來規畫，原住民只是「配合」。他批評，慈濟蓋高雄大愛村時，在重建的教堂十字架下放上證嚴上人的開示，「如果他們不知道原住民的宗教還沒關係，但他們知道原住民的信仰卻還這樣做，完全沒有尊重原住民。」

杜素芳並指出，慈濟規畫蓋好永久屋、族人進住後，再讓觀光客來參觀，住在裡面的人就被要求唱歌、跳舞，這種太過「觀光導向」的設計，讓原住民覺得不受尊重。

她表示，族人得到紅十字會支援，已另覓一塊地蓋中繼屋讓老弱婦孺暫居，若縣政府與慈濟拒絕族人的聲音，霧台鄉四部落將拒絕入住永久屋，目前連署書已超過四百份，今天將進一步在榮民之家舉標語、發傳單，讓其他族人了解現況、加入連署。